
Pravo složeno savijanje sa normalnom silom –
veliki ekcentricitet



Naponsko deformacijske obalsti



ab - koeficijent punoće naponskog dijagrama

h- statička visina presjeka, udaljenost težišta zategnute armature od pritisnute ivice

x = s x h - udaljenost neutralne ose od pritisnute ivice
s- koeficijent udaljenosti neutralne ose od pritisnute ivice
zb - krak unutrašnjih sila       zb = h-hx =h-hsh=  h (1-hs) = h zb

h- koeficijent udaljenosti sile pritiska u betonu D b od pritisnute ivice

zb – koeficijent kraka unutrašnjih sila

eb – deformacija betona na pritisnutoj ivici presjeka

ea1 – deformacija armature u težištu zategnute armature

Aa1 – površina zategnute armature
Aa2 – površina pritisnute armature
Zau – sila u zategnutoj armaturi

Dbu – sila u pritisnutom betonu
Mu – spoljašnji granični moment
Nu – spoljašnja granična sila

Izraz za potrebnu armaturu zatezanja dobijaju se iz uslova ravnoteže unutrašnjih 
sila u presjeku i spoljašnjih sila i momenata.
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Jednostruko armirani presjek, sa normalnom silom pritiska

Presjek je jednostruko armiran kada nema potrebe za računskom pritisnutom 
armaturom Aa2, U jednačinama ravnoteže uzima se da je Aa2=0.



Jednostruko armirani presjek, sa normalnom silom zatezanja

Svi izrazi izvedeni kod ekcentrično pritisnutih elemenata važe i kod ekcentrično 
zategnutih elemenata. Sila zatezanja usvaja se da ima negativni znak pa se u 
zvim izrazima gdje figuriše normalna sila znak mijenja, a izrazi se pišu u 
sledećem obliku:











Elementi napregnuti na čisto savijanje

Pravougaoni presjek opterećen  na čisto savijanje – proračunski model 









Primjeri dimenzionisanja jednostruko armiranih 
presjeka





















Dvostruko armirani presjek

Kada jednostruko armiran presjek, sa punim korišćenjem pritisnutog betona, eb=3.5 ‰,

nije u stanju da primi spoljašni moment Mau tada se projektuje dvojno armiran presjek. 
Ovo se često dešava kada su ograničene dimenzije poprečnog presjeka. 

Dvojno armiranim presjecima se pritisnuta zona betona ojačava pomoću pritisnute 
armature Aa2, koja se određuje proračunom. Dodavanje armature Aa2 u pritisnutoj 
armaturi presjeka zahtijeva i dodatnu armaturu DAa1 u zategnutoj zoni. U protivnom 
uslovi ravnoteže sila u presjeku ne bi bili zadovoljeni.



Ako sa Mbu označavamo graničnu vrijednost momenta savijanja koju može da 
prihvati jednostruko armiran presjek, pri punom iskoriščenju betona, pri 
dilatacijama eb=3.5%0  i ea1=3.5%0 tada je:

Razlika momenata se prihvata spregom unutrašnjih sila Dau i DZau , odnosno 
pritisnutom i dodatnom zategnutom armaturom. 



Primjeri dimenzionisanja dvostruko armiranih presjeka








